

# 今日入伏!“烤”验将至

今年三伏天历时40天;本月21日后,我市有望出梅

“梅”完“梅”了的梅雨季尚未结束,三伏天又来了!记者昨日从市气象部门获悉,随着副热带高压的增强,梅雨带将逐渐移出我市,本月21日后有望出梅;而今日入伏,同时又迎来了长达40天的三伏天。气象专家提醒,“入伏”后,我市即将进入“热热热”模式,市民要注意做好防暑降温工作,平安度过“苦夏”。

## 今天入伏 本周仍将阴雨天交替

雨雨雨、热热热……如果说6月给大家留下最深的印象是“雨”,那么7月的“关键词”就要变成晴热高温了。然而当前还没出梅,三伏天就来了,正常吗?对此,气象专家解释,今年的这种出梅“困难”的情形在以往的气象年份上也有出现,由于伏天属于天文历法的范畴,梅雨季则是依据气象标准制定的,因此二者之间没有必然的联系。

那么,今天就是头伏了。具体到今年的“三伏”——今日(7月16日)至7月25日共计10天时间为初伏,7月26日至8月14日为中伏,8月15日至8月24日共计10天时间为末伏。由于中伏有20天,所以今年的三伏天长达40天。“受雨带影响,本周我市仍将阴雨天交替。”就市民较为关心的出梅时间,气象专家也作出回应,根据最新的天气情况,21日后主雨带将转移,降水明显减弱,届时我市有望出梅,“但准确的出梅时间仍未确定,我们也将密切关注。”

## 热在三伏 注意做好防暑与降温

俗语有云,“冷在三九,热在三伏。”三伏天通常是一年中最热的日子。而进入伏天后的气温走势,还是要根据当时的天气系统演变情况,并具体到晴雨、云量、日照、风向风速等多种气象要素来综合评定的。“比如在雨水的连番打压下,连日来我市气温起伏多变,早晚较为凉爽,而这种情形还将延续到本月底以前。”

不论如何,眼下正值伏天,出梅在即,晴热高温可能迟到,但不会“缺席”。晴热高温天气到来,户外体感不舒适。气象专家也在此提醒广大市民,要注意做好防暑降温工作,防晒霜、防晒衣、遮阳帽、遮阳伞等装备一样都不能少,同时应保证充分的睡眠与及时补水,平安度过“苦夏”。

(预报员贾天山 记者汤珏)



## 新闻短播

## 我市开展送法进企业活动

晨刊讯 为了切实保护消费者的合法权益,大力推进12315行政执法体系建设,近日,市市场监管局走进康佳同创公司,开展送法进企业活动,助力企业提升内核软实力,营造放心消费环境,打造诚信单位。

活动中,工作人员从产品质量法制定的目的意义、产品质量的监督等方面为企业员工详细解读了《产品质量法》,并向参会人员发放了《消费者权益保护法》《产品质量法》等相关法律法规知识宣传册。

(李美娜 记者胡文峰)

## 重温历史 不忘初心

近日,滁州市会峰小学党支部组织全体党员走进天长龙岗“抗大八分校”革命教育基地,开展了以“不忘初心 牢记使命”为主题的革命传统教育活动。

参观学习活动结束后,在纪念馆主体雕塑前,全体参学党员面向党旗庄严宣誓,对党绝对忠诚,为共产主义奋斗终身。

卢天标 摄



## 琅琊紫东社区举办“世界人口日”宣传

晨刊讯 今年7月11日是第31个“世界人口日”,日前,琅琊区紫东社区组织“琅琊大姐”志愿服务队在辖区内开展“巩固防控成果,保障妇幼健康”为主题的宣传活动。

活动中,通过设立宣讲台、发放宣传资料,积极向过往居民宣传健康、优生政策,并大力宣讲世界人口日的相关知识和计划生育工作的重要性。随后,社区工作人员又来到辖区困难家庭中,向他们宣传相关政策并送去防暑降温用品。

(付玲玲 记者汤珏)

## 定远大桥镇增强环卫工安全意识

晨刊讯 夏季来临,为有效保障环卫工人工作安全性,提高环卫工人安全工作意识,避免发生安全事故,定远县大桥镇环卫所近日为环卫工人上了一堂安全工作警示教育课。

该镇环卫所结合环卫工人的特殊环境,强调在道路上进行保洁和清扫工作时,一定要遵守交通法规和环卫操作规程,按规定穿着反光衣,做足各项防范措施,在确保自身安全的前提下进行作业。

(李刚)

## 我市举办“扫黄打非”暨文化市场综合执法人员业务技能培训

## 全市70余名文旅“卫士”集中充电

晨刊讯 昨天上午,我市举办“扫黄打非”暨文化市场综合执法人员业务技能培训班,来自市县两级“扫黄打非”领导小组办公室、文化和旅游局行政审批业务科室及全市文化执法系统的

70余名业务骨干齐聚滁州,集中开展为期两天半的法律法规及业务技能培训。

据介绍,随着新一轮文化市场综合执法改革的深入推进,特别是文物、旅游等执

能的并入,“扫黄打非”各基层站点、文旅行行政审批服务及文化市场综合执法部门等被赋予了不少新的职能。为进一步增强“扫黄打非”及文化执法领域人员的法治观

念,提高依法决策、依法行政水平,我市特举办此次“扫黄打非”暨文化市场综合执法人员业务技能培训。

(记者李志情)

## 我市新闻战线集中学习媒体融合中的版权知识

晨刊讯 为进一步提高新闻工作者版权意识和维权能力,7月15日下午,安徽省委宣传部组织开展全省新闻战线版权知识网上培训,我市市直各新闻单位和各县(市、区)委宣传部积极组织,开展集中学习。

此次网上培训由国家版权局许炜处长主讲,主题为《媒体融合中的版权问题》。许炜根据《著作权法》中的各类条款,从作品种类、作品归属、作品利用和工作建议四个方面展开,详细地讲解了版权相关知识,并

对新闻工作者的工作提出三点建议,即处理好讲政治和讲法治的关系、使用者和权利人的关系、内容生产和技术传播的关系。深入浅出地讲解为广大新闻工作者带来全新思考与实践指引。学习会后,滁州日报

社一名编辑表示:“这次学习让我们更加深刻地认识到媒体融合发展中的版权保护,对今后的工作具有积极而深远的影响。”

(实习生张蓉蓉 记者张然)